

ЕВРОПЕЙСКИЙ ГОД ЯЗЫКОВ

2001 год был провозглашён Советом Европы

"Европейским годом языков", в связи с чем в России для проведения соответствующей работы под руководством министра образования РФ был создан Национальный организационный комитет, в состав которого вошёл и ректор нашего университета Г.А. Бордовский. Вполне понятно, что РГПУ не мог остаться в стороне от активной деятельности в области языкового образования. Эта деятельность была насыщена разнообразными учебно-методическими мероприятиями (конференциями, семинарами, курсами повышения квалификации), интересными разработками и экспериментальной работой по внедрению современных технологий в процесс обучения иностранным языкам, что не является случайным, ведь 2001 год знаменует и вступление в век, по праву считающийся веком информационных технологий.

Сразу же после рождественских каникул был проведён курс повышения квалификации для преподавателей, аспирантов и магистрантов по теме "Интернет в обучении иностранным языкам", организованный институтом образовательных технологий РГПУ и нашим новым партнёром в этой области – отделом по делам культуры и печати Генерального консульства США в Санкт-Петербурге. В течение трёх дней нас обучали американские коллеги-методисты Алис Мюррей и Джулия Здановски.

С нашим давним партнёром в области информационных технологий университетом Северной Айовы сотрудничество в 2001 году развивалось на новом уровне и в новых формах.

В течение двух предшествующих лет специалистами университета Северной Айовы совместно с Координационным советом по иностранному языку РГПУ проводились специальные курсы повышения квалификации "Современные технологии обучения иностранным языкам", на которых обучались преподаватели восьми различных кафедр, осуществляющих подготовку по иностранным языкам. Среди основных тем, изучавшихся в рамках курса, – современные подходы к обучению иностранным языкам; электронная почта, доски объявлений, чат, телеконференции как средство обучения иностранным языкам; виртуальные объекты для обучения иностранным языкам; мультимедийные учебные программы; Интернет как средство обучения всем видам речевой деятельности; видео для обучения иностранным языкам; основы использования Web-CT; дизайн веб-страниц; дистанционное обучение иностранным языкам; Power Point, Hyper Studio, Front Page.

В марте 2001 года специалистами университета Северной Айовы была проведена стажировка для преподавателей иностранных языков РГПУ (бывших участников курсов повышения квалификации). Целью этой стажировки было содействие нашим преподавателям в создании электронных учебно-методических материалов. А в мае и октябре преподаватели РГПУ уже сами проводили курс повышения квалификации для своих коллег.

Европейский год языков ознаменовался и большими успехами и достижениями. Всероссийский Выставочный Центр (бывшая знаменитая ВДНХ) присвоил две золотые медали "Лауреат ВВЦ" экспонатам РГПУ.

Наградой оказались удостоены именно разработки в области современных технологий обучения иностранным языкам – учебно-методический комплекс "Изучаем английскую фонетику" (авторы зав. кафедрой английского языка и методики дошкольного обучения английскому языку В.А.Погосян и доцент кафедры английского языка и методики дошкольного обучения английскому языку Е.П. Завражина), включающий аудио кассеты, видеокурс, лазерный диск, созданные институтом образовательных технологий РГПУ; а также комплекс "Компьютерные обучающие программы по иностранным языкам" (руководитель В.Н. Бычков, директор Центра технологий обучения иностранным языкам), созданный Центром технологий обучения иностранным языкам РГПУ.

Золотые медали ВДНХ – это своего рода "прорыв" в области учебно-методических разработок на современных носителях. Ещё один "прорыв" 2001 года касается финансовой поддержки для продолжения этой деятельности – получение гранта РГНФ на приобретение оборудования по проекту "Международные и общероссийские телекоммуникации по вопросам развития языкового образования в современном мире". Финансирование по этому гранту (пятьсот тысяч рублей), полученное, как новогодний подарок, в самом конце 2001 года, открывает широкие перспективы для новых побед.

В.А. ПОГОСЯН

заместитель директора
института образовательных технологий

